



安全理事会

Distr.
GENERAL

UN LIBRARY

JAN 21 1991

UN/ISA COLLECTION

S/22104
18 January 1991
CHINESE
ORIGINAL: ARABIC/FRENCH

1991年1月17日

阿尔及利亚常驻联合国代表团临时代办

给秘书长的信

谨随函附上1991年1月17日阿尔及利亚民主人民共和国外交部发言人的声明。请将本函及其附件作为安全理事会的文件分发为荷。

临时代办

阿马尔·本加马(签名)

附 件

1991年1月17日

阿尔及利亚民主共和国外交部发言人的声明

从1990年8月2日以来,阿拉伯民族面临其历史上最危险的一个关键局势。随着西方最大军事强国领导下的国际联盟对兄弟伊拉克进行大规模军事干预,这一悲剧达到顶点。

为了对一个第三世界国家发动这一战争,仅仅五个月内就在阿拉伯土地上集结了战争史上最强大的毁灭性力量。

这次战争表现出不妥协的态度,权力感和称霸的愿望。但是权力只能来自真主,而真主要求拥有权力者必须明智和正义。有关各方的自负和权力感使它们毫无灵活和妥协的余地。即使在纠正本世纪最大的错误--即四十多年前使英雄的巴勒斯坦人民受害的错误方面也是如此。对于强加于伊拉克兄弟人民的这场战争,阿尔及利亚过去坚决反对,今天也要表示最强烈的谴责。

阿拉伯民族的命运从来没有象今天这样悲剧性地受到威胁。

阿尔及利亚认识到这样一次战争的惨痛后果,和威胁着阿拉伯民族的团结和命运的巨大危险,因此同认识到在阿拉伯范围内实现和平解决符合阿拉伯民族最高利益的那些阿拉伯有生力量一起努力唤起阿拉伯民族的良心和对其利益的深切认识,以期在阿拉伯范围内谋求阿拉伯解决办法。

阿尔及利亚不遗余力地呼吁同它有关系的所有国家和世界上所有怀诚意的人设法加强谅解和灵活性,以谋求可以维护阿拉伯民族最高利益并同时实现世界和平的解决办法。这种解决办法所根据的一方面是尊重国际法治和恢复科威特的主权,另一方面是维护伊拉克,该国的成就和能力是整个阿拉伯世界的宝贵财产。

阿尔及利亚之所以这样作,是因为相信以毁灭伊拉克为目标的这场战争,必然会损及科威特和其他阿拉伯国家,也必然会影响到整个阿拉伯世界,能得到好处的只有阿拉伯民族的敌人,主要是肯定会在这场战争后变得更强的一个犹太复国主义实体。

从去年8月2日以来,阿尔及利亚就不断指出,海湾危机不管根本原因多么复杂难解,对地区和国际的影响多么严重,还是可以通过对话和谈判在阿拉伯范围内得到公正而体面的解决的。

然而,1990年8月10日召开的开罗首脑会议,尽管开会的目标是在不受外国直接或间接干预的情况下谋求一个阿拉伯解决办法,却决定使用外国武力而不采用阿拉伯联合行动,这样就打开了不妥协的道路、造成立场僵化,不合理地屈从战争逻辑。

阿尔及利亚始终拒绝战争逻辑。它完全知道一次武装冲突的毁灭性后果,阿拉伯世界乃至全世界都会出现不安定和不安全的现象,因为武装冲突会造成政治和经济混乱而且这样一次战争会在阿拉伯人民心目中造成不正义和屈辱的感觉。

阿拉伯世界将受到前所未有的摧残和分裂,成为冷战结束和建立在阿拉伯世界的痛苦上的新国际政治秩序的第一个受害者。

至于巴勒斯坦事业--这是神圣的阿拉伯事业,这次冲突象所有震撼中东的危机一样都与它有关--则再度成为强权利益和蔑视国际法治的牺牲品,尽管要对这次战争负责的各方声称维护国际法治。

阿尔及利亚一贯反对使用武力和以武力兼并领土,这是阿尔及利亚外交政策一贯依循的早经确立和根深蒂固的原则。

阿尔及利亚还认为国际合法性是不可分裂的一个整体,在任何地方任何情况都普遍适用,首先是对巴勒斯坦问题适用。

阿尔及利亚直到最后一刻还在不遗余力地设法避免这场灾难,要求每一个人对阿拉伯人民和对历史负责。

阿拉伯民族正面对现代历史上最严厉的考验,阿尔及利亚人民必须以其举世皆

知的勇气和决心,本着负责和团结的精神来面对这次考验。

阿尔及利亚比以往任何时候更亲近伊拉克兄弟人民,在伊拉克人民受到强加于他们的苦难时,阿尔及利亚表示声援。它呼吁所有爱好和平和正义的人民积极努力,使战事立即终止,使一切外国部队和舰队撤出伊拉克、科威特和整个该地区,并立即展开通过召开国际会议导致和平解决中东问题的进程。

在阿拉伯民族历史上这一极其重要的阶段,阿尔及利亚保证全力以赴调动和利用一切能使该地区恢复持久和平和安定的力量。
